

现在,随着智能手机的普及,人与人的距离已经被大大拉近了。只要建立一个微信家庭群,天南地北的亲戚们就能在群里互动了,你发一个表情包,我晒一个年夜饭,小朋友热衷抢红包,你一言我一语,也是热闹极了!

和漫天飘飞的表情包一样,家庭微信群名也已成为一道奇异的风景线。近日,微博话题“全国统一的家庭群昵称”上了热搜榜,同一个世界拥有的,不仅仅是同一个梦想,还有同一个家庭群名。

# 同一个世界 同一个家庭群名

视觉中国供图

## 1 “一家人/亲”系列

“相亲相爱一家人”,看到这个群名的一瞬间,你是不是感觉似曾相识?你家是不是也有一个群是这个名字?这个群名在微信群界的地位实在太高了!类似的还有“快乐一家人”“一家亲”“我爱我家”“We are 伐木累”……总之就是幸福又快乐。

32岁的李先生在一家科技公司工作,他的微信里家庭群共有3个:他与父母、老婆的家庭群;他与李家亲戚们的家庭群;他与老婆、岳父、岳母的家庭群。尽管前缀各异,但每个群的后缀都是“一家人/亲”。李先生笑着说,这样的巧合纯属大家的本能,因为第一个群是自己建的,第二个群是舅舅建的,第三个群是老婆在与自己结婚前建的,“不同的性格、性别、年龄的人建家庭群,都爱用‘一家人/亲’。”

余女士26岁,她和老爸、老妈的群名叫“欢乐伐木累”,这是她受到综艺节目《奔跑吧兄弟》启发而起的,“我老爸老妈开始还抗议呢,说就应该叫‘XX一家人’,但我给他们解释了这是英文版,他们也接受这个名字了。”

## 2 “X氏家族”系列

还有一些人的家庭群是根据姓氏起名的,而且还十分霸气,“我们的群名是X氏家族”“我们家熊氏集团,笑死了”“我们是陈氏家族群”“刚才翻了一下,我家是颜氏家族霸王群,哈哈哈”……

秦女士29岁,她的家庭群名字为“秦府·全家福”,群里的14人都是自己娘家那边的亲戚。秦女士说,这个群最初的名字其实叫“XX一家人”,后来弟弟改了这个名字,“他说之前的群名字太没创意了,觉得新名字更有文化韵味。”

“刘家大院”是刘先生的父亲亲戚家庭群名称,这个称呼是刘先生给改的。刘先生说,这个群原名叫“一家亲”,而自己所在的老婆家庭群则叫“XX一家人”,“有时候搞得我傻傻分不清楚,我就给改了这个名字,但我老婆又跟风学我,把那边改成了‘李家大院’。”

根据姓氏给家庭群起名有的也很有趣,比如姓董的叫“董事会”、姓周的叫“一锅粥”、姓蔡的叫“菜市场”、姓杨的叫“杨家将”、姓谢的叫“谢天谢地”……还有网友说,爸爸姓李,妈妈姓陶,因此起名“桃李满天下”,虽然只有我一个孩子。

人民网官方微博发起的一则小调查显示,大家最热衷的家庭群昵称如下:

相亲相爱一家人	7298票
幸福一家人	3112票
我爱我家	1232票
欢乐一家人	641票
开开心心一家人	276票

#全国统一的家庭群名称# 热搜  
阅读2992.2万 讨论9875 详情>

### 网友跟帖

真的一模一样……相亲相爱一家人。

一开始弟弟没有微信,我妈起了一个名字叫“等待弟弟开启”,我改成了“四缺一”,后来我弟弟开通了,我改成了“五福临门”。

“We are 伐木累”了解一下。

二对一精准扶贫。

“家和万事兴”,我爸取的,太土了。

“不回家吃饭汇报群”,还是我们家有个性。

“一家人”系列易被全家人接受。

这个问题我相当有话语权,我爸爸姓姜,我妈妈姓唐。我们家叫:糖浆family,我姥姥家的群叫:大唐盛世,我爷爷家的叫:稳坐姜山。

(综合广州日报、上游新闻等媒体)

## 3 “X口之家”系列

有些小伙伴的家族群名是根据群里的人数来取名字的,比如:家族群里只有自己和爸妈两个人,群名就叫“吉祥三宝”。结婚后,多了一口人,于是群名变成了“四喜丸子”。以此类推,有十个人的时候叫“十全十美”……按这个套路发展下去,最后群名会变成“满汉全席”吧。

有网友留言说:“我们家的家庭群名称就是按人数起的。以前是四口之家,我哥结婚了,变成了五口之家,有了我小侄子,变成了六口之家。我妈整天说‘等你有了女婿,咱就是七口之家’,我就对妈妈说,这个还用你说吗,我有娃之后就是八口之家对吧,哈哈!”

同样是根据家庭人数取名,有的家庭群的昵称画风很美,“我家里群七个女人,我妈把名改为‘七仙女下凡’。”“我家是‘三缺一’,因为妹妹还在上学不能用手机,一家四口的群有一个人从来不说活。”

## 4 “另辟蹊径”系列

家庭群名称“撞名”绝不是巧合,但是有心的家庭也绝不向被统一的群昵称低头!比如,有的家庭群叫“谣言交流群”“回家吃饭确认群”“全球亲人互相吹捧群”“颜值巅峰组合”……

“老一辈给小一辈发红包群”,这个群名直接写出来诉求点,抢红包不能少,好想进这样一言不合就发钱的群。

“家里人统一通知群”,有通知自己看,不用再单独通知一遍,如此公事公办真的好吗?

“天涯共此时”,这个家庭群名有没有一点点高大上的感觉?

“付得刘油”,听起来就很有钱的样子,“我老公姓付,我姓刘,取个付得刘油的群名,也挺不一样的。”

虽然大家群名各有区别,但有个设置却是惊人的相似:大家不约而同地把家庭群设为了“消息免打扰”模式,不知道你的七大姑八大姨们知道这件事吗?

## 更多脑洞大开的取名

结婚的姑娘有婆婆和娘家2个群,娘家群叫天王盖地虎,婆家群叫宝塔镇河妖。

几个表兄弟姐妹的群叫继承者们,因为是一群拆二代。

我家群叫联合国儿童基金会,因为我姐刚生了个宝宝,哈哈。

看多了官斗戏的网友给家庭群起名叫赵氏血缘,豪门复仇大戏即视感。

